



推动绿色发展实现绿色崛起 建设中国生态康养旅游名市

青春万岁 强国有我

——献给五四运动100周年

新华社 社评

重要历史节点的交汇,常常给人以深刻的启示。今年是五四运动100周年,也是新中国成立70周年。回首百年历程,纵览神州巨变,几多感慨,几多豪迈。从历史走向未来,总有一种信心和力量激励我们奋勇前行——五四精神历久弥新,青春中国风华正茂!

“国土不可断送、人民不可低头”,百年前的铿锵誓言,依然让人热血沸腾。在民族危难之际,五四运动如同惊雷闪电,劈开了旧中国如磐的黑暗,以磅礴之力鼓动了中国人民和中华民族实现民族复兴的志向和信心。正是五四运动,以彻底反帝反封建的革命性、追求救国真理的进步性、各族各界群众积极参与的广泛性,促进了马克思主义在中国的传播,促进了马克思主义同中国工人运动的结合,为中国共产党成立做了思想上干部上的准备,为新的革命力量、革命文化、革命斗争登上历史舞台创造了条件。在历史的峰峦中,五四运动树立了一座永恒的丰碑。正如习近平总书记

在纪念五四运动100周年大会上指出的,五四运动“是中国旧民主主义革命走向

新民主主义革命的转折点,在近代以来中华民族追求民族独立和发展进步的历史进程中具有里程碑意义”。以五四运动为新起点,从1919到2019,中国人民一路披荆斩棘、跋山涉水,经历无数坎坷,付出巨大艰辛,创造了一个又一个人间奇迹,书写了一部感天动地的奋斗史诗。抚今追昔,那个山河破碎、暮气沉沉的“东亚病夫”早已一去不返,一个朝气蓬勃、充满希望的新时代中国阔步向前。这是改天换地、波澜壮阔的100年,中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃深刻昭示:只有社会主义才能救中国,只有中国特色社会主义才能发展中国,只有在中国共产党领导下,才能实现中华民族伟大复兴。

五四百年,精神之树常青。五四运动孕育了以爱国、进步、民主、科学为主要内容的伟大五四精神,其核心是爱国主义精神。当年,五四先驱为挽救“神州陆沉”、“再造中华”而奋起抗争,奏响了一曲又一曲壮丽的青春之歌。青春之火,为民族而燃烧;青年之心,为祖国而跳动。在新时代发扬五四精神,最根本的就是高举爱国主义伟大旗帜,坚持爱国和爱党、爱社会主义高度统一,把爱国之情化为报国之行,用青春之我创造青

春之中国、青春之民族。

五四百年,奋斗之志弥坚。五四运动以全民族的搏击培育了永久奋斗的伟大传统。100年来,为了国家富强、民族振兴、人民幸福,一代又一代中国青年接续奋斗、凯歌前行。历史告诉我们,世上没有救世主,唯有依靠自己的英勇奋斗,才有光明的未来。“青年之文明,奋斗之文明也”。今天,尽管国家发展成就辉煌、生活条件日益改善,但前方还有一座座山峰需要翻越,还有一个个险滩等待跋涉,奋斗征程依然任重道远。时代在变,但奋斗的底色不能变,奋斗的精神不能丢。在劈波斩浪中开拓前进,在攻坚克难中创造业绩,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗,这是新时代中国青年的神圣使命。

五四百年,青春之力生生不息。“青春如初春,如朝日,如百卉之萌动,如利刃之新发于硎”。国家的希望在青年,民族的未来在青年。青年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望。在今天的中国,无论是奋战在脱贫攻坚一线的年轻干部,还是平均年龄只有33岁的嫦娥团队、神舟团队,无论是辛勤打拼的年轻创业者、工薪族,还是求学路上的莘莘学子,每一名青年都是伟大时代的奋斗主角,都是实现中国梦的先锋力量。

时间之河奔腾向前,每一代青年都有自己的际遇和机缘,都要在自己所处的时代条件下谋划人生、创造历史。到2020年全面建成小康社会,到2035年基本实现社会主义现代化,到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国——党的十九大擘画的宏伟蓝图,同广大青年的成长期和奋斗期高度契合。新时代中国青年,既处在中华民族发展的最好时期,也恰逢实现中华民族伟大复兴的关键时代。广大青年肩负“天将降大任于斯人”的时代使命,就当立下“少年心事当拏云”的高远志向,在“梅花香自苦寒来”的艰辛磨砺中自立自强,以“长风破浪会有时”的必胜信念实干担当,才能在新时代奋发有为、建功立业,创造出让世界刮目相看的新奇迹。

百年前,李大钊先生大声疾呼:“人人奋青春之元气,发新中华青春中应发之曙光。”百年后,新时代的中国青年庄严宣誓:“青春万岁,强国有我。”时光不老,奋斗不止,立志于千秋伟业,百年恰是风华正茂。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在实现中国梦的奋进中绽放青春光芒,在民族复兴的接力中跑出更好成绩,历史期待着新时代的青年一代,赓续五四运动的伟大传统,不负重托、不辱使命,交出无愧于祖国和人民的新答卷。

中央宣传部、全国总工会联合发布 2019年“最美职工”先进事迹

新华社北京5月3日电(记者 樊曦)为深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,讲好中国工人故事,在“五一”国际劳动节来临之际,中央宣传部、全国总工会向全社会公开发布2019年“最美职工”先进事迹。

王树军、黄金娟、石登高、许纪平、苏保信、吴志晖、陈佳、陈亮、魏红权等9名个人和中国航天科技集团五院总体部深空探测航天器系统总体设计团队,都是来自生产一线的产业工人和群体。他们中有的承担我国探月工程、行星探测等型号任务,致力于新型空间科学与深空探测系统技术研究和工程实践;有的从事高端装备研制,推动制造业高质量发展;有的扎根脱贫攻坚一线,创造性开展精准扶贫;有的苦练技艺,在全国职业技能大赛中夺魁;有的巾帼不让须眉,荣获国家科技进步奖;有的负责交接国际联运列车,活跃在

“一带一路”重要节点……他们立足本职、敬业奉献,在平凡岗位上做出不平凡业绩,用实际行动模范践行社会主义核心价值观,充分展示了产业工人队伍有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的良好精神风貌,大力唱响了新时代奋斗者之歌。

发布仪式在中央广播电视总台举行,现场播放了“最美职工”先进事迹的视频短片,从不同侧面采访讲述了他们的工作生活感悟。中宣部、全国总工会负责同志为他们颁发“最美职工”证书。参加发布仪式的观众表示,这些“最美职工”扎根基层默默奉献、立足本职干事创业,他们的事迹感人肺腑、振奋人心,生动诠释了“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”的时代强音,必将激励全社会劳动者学习最美、争当最美,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦做出更大贡献。

天硯山景区入选森林养生国家重点建设基地名单

本报讯(记者 刘怀英)近日,国家林业和草原局森林旅游管理办公室公布了100家森林体验和森林养生国家重点建设基地名单,我市天硯山景区榜上有名。

在100家森林体验和森林养生国家重点建设基地名单中,包括57家森林体验基地和43家森林养生基地。四川共入选3家森林体验国家重点建设基地(玉屏山森林体验国家重点建设基地、海螺沟森林体验国家重点建设基地、二郎山森林体验国家重点建设基地),2家森林养生国家重点建设基地(药王谷森林养生国家重点建设基地、天硯山森林

养生国家重点建设基地)

天硯山国家森林公园以其茂密的森林、优美的风景、清新的空气和悠久的佛教道教文化而闻名,景区地处龙门山和米仓山南麓,森林总面积1334.3公顷,海拔1100-1700米,森林覆盖率达95%,属典型的城郊型森林公园,夏无酷暑,冬无严寒,具备消暑、避暑、疗养森林旅游开展的气候条件。

据悉,开展“两个基地”重点建设旨在加快打造符合社会需求、高品质的森林体验和森林养生产品,是引导森林旅游新业态健康发展、进一步满足公众多样化户外游憩需求的重要举措。

我市表彰50名青年民、辅警先进典型

本报讯(记者 张欣)今年是“五四”运动100周年。4月26日,我市对公安系统评选出的“十佳青年卫士”、“优秀青年标兵”、“优秀青年辅警”共计50名青年民、辅警进行了集中表彰。

袁伟、方文杰等10人获得全市公安系统“十佳青年卫士”荣誉称号,彭勇、王宇林等20人获得全市公安系统“优秀青年标兵”荣誉称号,申涛、找文龙等20名辅警获得全市公安系统“优秀青年辅警”荣誉称号。

会议指出,受表彰的先进个人集中体现了新时代广元公安青年民、辅警的优秀品质,是全市公安系统青年们的标杆、模范、榜样。当前,我市40岁以下青年民警占民警总数的43.6%,青年辅警占辅警总数的93.9,已是广元公安的中坚力量,广大青年民、辅警要

传承五四文化,勇当“最安全城市”建设者,“最满意警队”践行者,“最坚固屏障”捍卫者,推动广元公安事业继往开来、薪火相传。

会议要求,广大青年民、辅警要弘扬五四精神、坚定理想信念、抢抓时代机遇,立志成为有信念、有信心、有信仰的忠诚卫士;要养成学习习惯、善用学习方法、坚持学以致用,努力成为有见识、有才干、有远识的全能卫士;要传承拼搏精神、敢于责任担当、关心群众冷暖,立志成为有激情、有热情、有感情

的钢铁卫士;要保持谦虚谨慎、做到忠诚果敢、不断创新进取,立志成为有定力、有魄力、有活力的奋进卫士。

副市长、市公安局局长方云出席表彰会。

让苍溪手工地毯走向世界

——记广元市劳动模范刘华

■编者按

劳动创造历史,奋斗谱写辉煌。在“五一”国际劳动节之际,全市评选出10名市级以上劳动模范和先进工作者进行宣传,他们是全市广大劳动群众的杰出代表。长期以来,他们在各自岗位上为推进我市改革发展稳定做出了积极贡献,在这些劳动模范和先进工作者身上,既体现了爱岗敬业、争创一流的职业操守;又体现了勇于担当、拼搏实干的优良作风……他们不愧为时代先锋、广元楷模。即日起,本报将陆续刊发他们的事迹。

本报记者 刘怀英 张欣

“你们的产品质量过硬,麻烦再考虑一下不,我们是长期合作……”“但你们要的量太大,我们是植物染色,工序多人手少,在规定时间内完不成……”4月16日,记者在见到苍溪县秀艺产业有限公司总经理刘华时,他正在和日本睿智公司上海分公司的营销经理余兆华电话商谈地毯订单事宜。

公司生产的“则天牌”高级手工真丝地毯及挂毯远销欧美、日本等多个国家和地区。

从工人到“掌门人” 他用了8年时间

1988年,刘华高考落榜,因家庭经济困难未继续复考。为了谋生,他来到了苍溪县集体企业原岐坪建筑公司地毯厂当起了工人,先后在厂里任技术员、车间主任、副厂长等职务。

“人年轻,干劲足,冲劲好。”刘华回忆说,那时工资低,只想把技术学好。

经过8年时间的磨练,年轻气盛的他羽翼渐丰,精明能干,胆量十足。1996年,企业进入改革发展的重要阶段。他凭借一股子冲劲,四处筹资,购买地毯厂进行重组经营,注册成立了四川省苍溪县岐坪地毯厂,自己当厂长、总技师,出任岐坪手工真丝地毯编织工艺“掌门人”。

“盘下这厂子,当时很多人都替我捏了把汗。但从今天看来,我这一步走对了。”刘华说道。

他执掌地毯厂后,为了强化技术实力使产品质量上档次,多次派人到技术实力雄厚的同类企业考察学习,聘请经验丰富的外地技术员来厂开展培训活动。他还时常跟班作业,跟工人吃住一起,一旦发现问题立即解决。这样,地毯质量不断提高,经权威部门检验,达到了国内先进水平。

100余道工序 让手工地毯走向世界

“我们的地、挂毯工艺源于古代民间传统手工艺,经过放稿、配色、染色线、织作、平毛等100余道繁杂的工艺和工序才能制作完成。”刘华说。

产品采用天然植物根、茎、叶、花以及各类中草药材等天然无公害材料加工印染真丝,每一道工序严把关口,这是老厂曾经辉煌的成功经验。刘华说:“设备更新,人员变化,地毯厂发展几十年,形成的生产技术独特,必须传承才能保证岐坪丝毯的特色与品质。”

他按照市场需求不断开发新产品,把实用与艺术完美结合。

在编织挂毯图案设计上,他大胆取材中外名人字画和珍贵器皿、珍禽异兽、田园风光等图案作素材;在工艺上采用传统工艺与现代科技相结合,使产品更加美观大气、柔顺光泽。

在市场经济形势下,营销是一个重要课题。刘华千方百计跑市场、拓销路,在总厂之下,相继设立了一个分公司、三个联营分厂和成都、西安、北京、敦煌产品直销门市部,2007年又正式进驻阿里巴巴产品销售网站。产销一体网络正式建成,全面走出了依赖其它企业转销的

模式,生产的120道至800道“则天牌”手工真丝地、挂毯顺利走向国门,销往欧美、日本等多个国家和地区。

2010年,刘华与地毯经销商加拿大籍华人张力新、日本三昌贸易株式会社酒井淳也一拍即合,决定合伙组建四川省苍溪县嘉禾织物有限公司,投资8000万元在苍溪县回水社区建设“御楼兰”项目。

2013年12月项目竣工投入生产运营。该项目采用全木质结构和仿明清建筑风格。如今,御楼兰地毯博物馆、手织地毯研究所、5A级购物中心和可容纳500人的手织地毯生产表演车间,年生产“则天牌”高级手工丝织地毯10万平方英尺(约9290平方米)、“尼雅楼兰牌”高级手工植物染色羊毛毯5万平方英尺(约4645平方米),每年实现出口创汇1000万美元以上,是集生产工艺展示、产品销售、旅游观光、休闲购物于一体的综合文化产业项目,年接待游客5万人次以上。

2018年,刘华被评为四川省手织地毯省级非物质文化遗产传承人,作为劳模和非遗传人双重身份的他,肩上又多了一份责任。

劳模风采



4月29日,青川县沙州码头开展增殖放流活动,现场向白龙江白龙湖投放放流鳊鱼苗10万尾(2万斤)。这是今年以来我市首次在白龙湖开展的增殖放流活动。鳊鱼,又叫花鲢、胖头鱼等,有“水中清道夫”之称,是我国四大家鱼之一。按照《广元市养殖水域滩涂规划(2018—2030年)》,我市在白龙湖等区域采取的是放牧式生态养殖模式,以鳊、鳙为主要放牧品种,辅以青虾和银鱼等名优水产品,实现“以渔净水,以水养鱼”的良性循环,达到渔业生产与水域生态环境互促共进、互利共赢的双重效果。

本报记者 唐彪 摄